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平成 28 年 第 8 回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 平成 28年 6月 24日（金曜日） 午後 1時 30分開会／午後 3時 00分閉会 

招 集 場 所 中央図書館視聴覚ホール 

教 育 長 山下修平 

出 席 委 員 篠原隆一、中西修一、酒谷百合子、山下裕嗣 

会議列席者 梶谷事務局長、山田次長兼学校指導課長、山本教育庶務課長、崎田生涯学習課長、中田スポーツ課長、 

前野中央図書館長、河崎屋山中図書館長、奥村マラソン開催推進室長、渡部教育庶務課長補佐、 

庄田文化財保護課係長 
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平成 28年第 8回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

今ほど、先ほどのニュースで皆さんもご存じだと思いますが、イギリスのEU離脱がほ

ぼ確実となりまして、日本の株価が一時1,500円を割るとか、円が99円台にまで上がる

とか、これでかなり日本の経済、世界の経済が大きく変化するんじゃないかなと思い

ます。リーマンショック以来の大きい出来事じゃないかなというふうに言われます。

これからどんなふうに変わるのかわかりませんが、あまり大きな影響がなければいい

なと思っています。それから先ほど防災関係の方が防災フェスタのお願いに見えて話

をしておりましたが、熊本地震の後、山中をGPSで見たら７ｃｍ浮き上がっているとい

うようなことも言っておりました。熊本で地震が起き、先日は北海道で地震が起き、

まあいよいよ日本全国が揺れ動いているのかなという気がいたします。本当に先行き

不透明な経済にしても、自然環境にしても、そういうような状況が感じられます。先

日、台湾の嘉義大学付属小学校の子ども達、そして先生方、保護者併せて約70名が来

日しまして、小学校の音楽会に２日間ゲストとして出演をしていただきました。教育

委員の皆さんにも聴いていただき、そして夜に歓迎会に参加していただき、誠にあり

がとうございました。本当にこれが小学生の演奏かなというような大変素晴らしい演

奏を聴くことができて、今年の音楽会に参加した加賀市の子ども達も非常に幸せだな

と感じました。それに負けないくらいそれぞれの学校の子ども達も非常に良い歌声、

良い演奏でそれぞれしっかり練習を積み重ねてきたなと感じる音楽会でありました。

昨日は立山の方へ観光に行きまして、今日帰国ということで、我々教育委員会も見送

りにいくことになっております。今日、午前中に校長研修会が行われたんですけど、

その場で私はこれからの教育の方向性は一言で言ったら、「英語とコンピュータ」だと

いう話をしました。そういう意味から見たら今加賀市が行っている国際交流、そして

プログラミング教育、これはまさにこれからの教育を先取りした素晴らしい教育をや

っているんだと感じました。今年からますますプログラミング教育を加賀市は進めて

いきたいなと考えております。皆さんにもまたいろんな面で協力を願うことがあるか

と思います。よろしくお願いいたします。 

それでは、議件に入りたいと思いますが、本日は審議事項はございません。報告事項、
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連絡事項ということで、報告第27号の平成28年第３回加賀市議会定例会（６月）の答

弁について山本課長お願いいたします。 

 

 報告第27号 平成28年第３回加賀市議会定例会（６月）の答弁について 

      山本課長    資料に基づき説明 

 

６月の第３回の定例議会の答弁についてですが、何かご意見、ご質問ありますか。 

なければ次、報告第28号学校施設における当面の主な改修・修繕について山本課長お願

いいたします。 

 

 報告第28号 学校施設における当面の主な改修・修繕について 

    山本課長    資料に基づき説明 

 

今年度行われる学校施設における改修・修繕について、何かご意見、ご質問ありますか。

なければ次いきます。報告第29号市民文化講演会について崎田課長お願いいたします。 

 

 報告第29号 市民文化講演会について 

        崎田課長    資料に基づき説明 

 

本年度２回行われる市民文化講演会の第１回目、８月６日に地元山中の辻森さんにお越

しいただいて講演会を開催しますが、何かご意見、ご質問ありますか。なければ次いき

ます。報告第30号加賀温泉郷マラソン2016大会の結果について奥村室長お願いいたしま

す。 

 

 報告第30号 加賀温泉郷マラソン2016大会の結果について 

        奥村室長    資料に基づき説明 

 

今年度の加賀温泉郷マラソンの結果と、来年度の開催についてということですが、これ

について何かご意見、ご質問ございませんか。 

参加料の割引というのは、具体的にはどれくらいを考えていますか。 

いろいろと案があるところでありまして、決定には至っていないんですが、ちなみに半

額とした場合で、今年並みの参加が見込めて、昨年の大会はリピート率が４割あったの

で、減額して安くなればそのリピート率ももう少し上がると思うので、だいたい総勢で

5,000人、そのうち今年の参加者が６割リピートがあって、参加費を半額にした場合で

想定しますと、参加費の減額分が800万くらいになると思われます。 

はい、他ございませんか。今の点についてはまだ決定ではございませんので、協議して

できるだけ、来年度の大会に快く来ていただけるようなことを考えていきたいと思って

おります。なければ次いきます。報告第31号加賀温泉郷 寛平ナイトマラソンについて

中田課長お願いいたします。 
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 報告第31号 加賀温泉郷 寛平ナイトマラソンについて 

        中田課長    資料に基づき説明 

 

寛平ナイトマラソンについてご意見、ご質問ありますか。新しいチラシが出来上がり、 

関西、中部、関東あたりで宣伝していただけるとまた申し込みも増えるんじゃないか

なと思います。それでは次、その他に入ります。まず国立台湾嘉義大学附属実験国民

小学校の児童受入れの結果について山田次長お願いいたします。 

 

 国立台湾嘉義大学附属実験国民小学校の児童受入れの結果について 

       山田次長    資料に基づき説明 

 

月曜日に来日しまして、今日帰るということで、来年は加賀市の小学生たちを嘉義大学

附属小学校の方に派遣しまして、何らかの交流を持ちたいと考えています。 

これについて何かご意見、ご質問ありますか。なければ次、加賀市小中学校教職員夏季

全体研修会の開催について山田次長お願いいたします。 

 

 加賀市小中学校教職員夏季全体研修会の開催について 

     山田次長   資料に基づき説明 

 

教職員夏季全体研修会の開催について何かご意見、ご質問ありますか。 

それでは次いきます。平成27年度石川県社会教育功労者表彰受賞について崎田課長お

願いいたします。 

 

 平成27年度石川県社会教育功労者表彰受賞について 

         崎田課長   資料に基づき説明 

 

今年度の教育功労者表彰受賞を潮津町の西さんが受賞されたわけですけれども、何か

ご意見、ご質問ありますか。それでは次いきます。ふるさと学習推進事業「すすめ！

ふるさと探検隊 加賀のいいとこ大発見！！」実施状況について崎田課長お願いいた

します。 

 

 ふるさと学習推進事業「すすめ！ふるさと探検隊 加賀のいいとこ大発見！！」

実施状況について 

       崎田課長   資料に基づき説明 

 

今日の午前中にふるさと検定おもてなし講座実行委員会があったんですが、その場

で、せっかく教育委員会がこういうものをやっているので、教育委員会とタイアップ

して、親子のふるさと検定、今の60か所の名所・旧跡から親子にできるだけ簡単な問
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題を出していただけるという話もあります。どんどん広めていきたいなというふうに

思っております。ふるさと探検隊について何か、ご意見、ご質問ありますか。 

いいですか。このマップに間違いなどがあります。改訂の予定はありませんか。 

来年度また新たに作り直しますので、その時に改訂を一緒にしようと考えておりま

す。 

わかりました。 

教育委員会として来年度はこれの大人版も作りたいなと思っていますので、その時に

合わせましてまた小学生用のものも、今ご指摘いただいた改訂版を出したいと思いま

す。それでは次、平成28年度加賀市ＰТＡ連合会役員交流会について崎田課長お願い

いたします。 

 

 平成28年度加賀市ＰТＡ連合会役員交流会について 

        崎田課長   資料に基づき説明 

 

PTAの役員の方々との交流会になります。教育委員のグループ分けはこれで間違いは

なかったですか。 

私、第２グループになっているんですが、ほとんど山代の私の担当の学校になるので、

できれば山田先生と変わっていただきたいのですがよろしいでしょうか。 

第２グループが山田次長で、第６グループが酒谷委員ということで、他の方はそれで

よろしいですかね。またここでいろいろご質問が出たりとかがあれば、教育委員の皆

さんに答えていただいたりするわけなんですけれども、これについて何かご意見、ご

質問ございませんか。 

PTAの方は毎年お変わりになるんですね。そうしたら昨年度なんですが、グループの

ほとんどの方が、今年初めてなのでどんなふうなのかわからないという方が結構おい

でました。何回か出たのは私だけで、あとの方は初めての方ばっかりでした。話に入

ってくれば、皆さんいろんな意見が出ますからあれなんですが、毎年役員の方が変わ

られるので、不安な方がいらしたみたいな気がしましたし、「教育委員の人と話って

今日はどうしようと思って緊張してきました。」とおっしゃる方も結構いらっしゃい

ました。 

そうしましたら交流会の内容の家庭教育支援条例については、生涯学習課ですね。 

はい。 

あと酒谷委員の少し付け加えなんですが、テーマ「家庭教育」についてで、その下の

例が学校・家庭・地域との連携について、PTA活動のあり方について、学力テストに

ついてとテーマが大き過ぎるというか、もうちょっと保護者が話をしやすい具体的な

テーマをいくつか出してもらった方が、話はよりスムーズに進むのかなと思うんです

けど。 

今ほど委員さんの交代もありましたので、併せてPTAの方へ連絡してそのようなテー

マを例示として出してほしいと伝えておきます。 

これはPTAの事務局で作った案ですか。 
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はい、そうです。 

去年は確か「スマホ」だったと思うんで、割と話がひとつにまとまったんですが、あ

まり広いと１時間でまとめきれないし、意見を出すだけで終わってしまうかなと思わ

れますので、もう少し絞っていただくようにPTAの方にお願いします。 

できるだけ身近なテーマで委員の方が話しやすい内容でということで、事務局の方に

伝えてください。 

わかりました。 

他にございませんか。 

合わせてですが、この意見交換会の時に教育委員が答弁を求められるようなことがで

きるだけないようなかたちにしていただきたいです。我々もひとりの親、OBの立場と

して参加していきたいと思いますので、そういうようなテーマを是非選んでいただき

たいと思います。PTAのあり方についてとか、学力テストについてとか、言われても

保護者の方は困ると思うんですよ。そういうことよりも、去年はスマホに困っている

と、困っている中から保護者同士が意見を戦いあわせていくような形式にしていかな

いと。教育委員もその中の一人として、OBとしてあるいはOGとして参加していくよう

な姿勢が一番いいんじゃないかと思いますが、そういうような進め方を是非要望して

おります。 

これはPTAの事務局からそれぞれの各学校にこういう案内は出ているんですか。 

この案内はだいぶ前に出ていると思います。 

そうすると今のようなことを考えた上で、もう１回テーマについて絞ったかたちで、

訂正というか身近なことについてということで。PTA委員の方の意見もあるかもしれ

ませんので、そういう両者の意見を合わせて行ってよかったなというような、お互い

の話を聞けてよかったなというような内容のものであればいいかなと思いますので、

そこのところまた事務局の方にお伝えください。他にございませんか。 

何回か出させてもらったんですが、あんまりこれと絞ると、父兄の方は質問をされる

のも困るし、話をお聞きしたいなと思って出るんですよね。ちょっと途切れたりする

ときに「ちょっとこんなことで」というと、ばーっと話が進む場合があるんです。な

のであんまりこれだけの話というと余計にちょっと辛いものがあるかなと思うんで

す。PTAの方もちゃんと予定を立ててらっしゃるみたいなんです。始めに皆さんそれ

ぞれ自己紹介をします、それから家庭学習について「お宅はどうしているんですか。」

と一人一人お話しするようなそういった段取りもPTAの方はしてらっしゃると思うん

です。こちらから投げかけるとそれについていっぱいお話が返ってきたりするので、

あまりこれならこれと決めない方が気楽なんじゃないかなってそんな気もするんで

すけど。もちろん決めないといけないと思うんですけれど、これだけあれば十分に１

時間10分のお話はできるのかなと思うんですけれど。 

またご相談させていただきます。 

テーマが家庭教育ですから、例えば去年出たスマホに関しての話が出てもいいと思い

ますし、あとは家庭学習、それぞれのみんなの家ではでどれくらい勉強しているんだ

とか、どんなかたちでやっているかとか、お互いのことも聞きたいでしょうから、そ
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ういう身近なテーマがいくつかあって喋れたらと思います。このPTA活動のあり方に

ついてというのはちょっと難しいかもしれませんね。家庭教育と若干ズレてくるかな

と。学力テストについてというよりも、家庭学習についてというようなことの方がい

いかもしれませんね。それは結局学力テストにも繋がってくるので。他に要望などあ

りませんか。では、できるだけ身近なテーマで話しやすいような内容でということで

もう一度考えてください。 

それでは次、平成28年度「地域の宝を活かした公民館交流事業」の開催について崎田

課長お願いいたします。 

 

 平成28年度「地域の宝を活かした公民館交流事業」の開催について 

    崎田課長   資料に基づき説明 

 

公民館の交流事業、これは平成26年度から始まって３地区くらいでやっていたかと思いま

す。今年度に関しては東谷口の公民館と、穴水の公民館が実施するということです。 

これについて何かご意見、ご質問ありますか。なければ次、今年度の石川県民体育大会の

日程等について中田課長お願いいたします。 

 

 第68回石川県民体育大会の日程等について 

中田課長   資料に基づき説明 

 

今年度の県体は能見市を主会場にして行うということです。これについてご意見、ご質

問ございませんか。それでは次、石川県市町教育委員会セミナーについて山本課長お願

いいたします。 

 

 平成28年度石川県市町教育委員会セミナーについて 

    山本課長   資料に基づき説明 

 

今年度の教育委員会セミナー、教育委員の方々はこの日を空けておいていただけたらと

思います。何かご意見、ご質問ありますか。それでは次、第４回加賀市議会定例会の会

期予定について山本課長お願いいたします。 

 

 平成28年第４回加賀市議会定例会（９月）の会期予定について 

        山本課長   資料に基づき説明 

 

はい、このような予定で９月議会が行われるということです。 

これで終わりなんですが、皆さん別資料はいっていますか。 

九谷磁器窯跡史跡公園の暫定開園についてお知らせします。これは文化財保護課の庄

田係長お願いいたします。 
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 九谷磁器窯跡史跡公園の暫定開園について 

        庄田係長   資料に基づき説明 

 

九谷磁器窯跡史跡公園ですが、まだ市長協議がされておりませんので、正式にいつか

らということがまだちょっと言えません。予定では７月14日からを考えています。 

これについて何かご意見、ご質問ありますか。立派なものが出来上がりましたので、

是非一度ご覧になっていただきたいなと思います。 

ひとつだけいいですか。今暫定開園をということだと思うんですが、向こう側の１号

窯、２号窯などありますよね。そこのところはいつ頃から開園をされるというのはお

わかりですか。 

今のところ平成30年以降、早ければ平成30年になります。 

早くて平成30年ですね。わかりました。 

他にございませんか。 

これでその他が終わりましたが、他に何かございませんか。 

次回の日程を聞いていただきたいと思います。 

そうしましたら次回の会議日程の日取りですけれども、７月の下旬で開催を予定した

いと思います。具体的な日なんですが、以前にFAXで７月28日の18時30分から校長会の

懇談会をご案内させていただいているかと思います。出欠確認をまださせていただい

ておりませんけれども、教育委員会定例会の会議の日ももしよろしければ７月28日の

木曜日の夕方くらいにいかがかなと。 

そうしましたら７月28日の３時半でよろしいですか。 

山下教育長 

 

では次回、7月 28日木曜日、午後 3時 30分からでお願いいたします。 

以上をもちまして、第 8回教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

 

 

ご苦労様でした。 

 

 

 

以上、会議の顛末を記載し、会議録を作成する。 

 


